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For andet år i træk går det fremad for Lego. Legetøjsgiganten med hovedsæde i Billund kom ud af 2019 med et overskud på bundlinjen på 10,8 milliarder kroner før skat. Det er en stigning på 2,3 % i forhold til året i forvejen. En stigning, der er kommet i hus på trods af betydelige investeringer i langsigtede vækstinitiativer.

Legos administrerende direktør, Niels B. Christiansen, er da også meget glad for det positive resultat.
-Vi er meget tilfredse med resultatet, og jeg vil gerne takke vores dedikerede kolleger for deres fantastiske bidrag. Det var et stærkt år, hvor vi overpræsterede godt, og hvor vores forbrugersalg og markedsandel voksede på alle vores største markeder.

Vi udvidede også vores tilstedeværelse på nye markeder, hvilket hjalp os med at nå vores ambition om at introducere læring gennem leg til mange børn for første gang, siger Niels B. Christiansen ifølge en pressemeddelelse.

Fremad på alle markeder
Lego omsatte i løbet af 2019 for hele 38,5 milliarder kroner.
Det er en stigning på seks procent i forhold til året i forvejen. Meget tyder da også på, at forbrugerne fortsat er meget glade for Lego, for det globale forbrugersalg steg med 5,6 procent i forhold til 2018.

De gamle og velkendte produkter oplever fortsat stor popularitet, og så kan Lego glæde sig over, at der er succes med at få nye produkter ud til forbrugerne.

-Vi er meget tilfredse med populariteten af vores kerneprodukter som Lego City og Lego Creator, som ligesom alle vores andre produkter giver børn uendelige muligheder for at bygge og genopbygge.

Vi er også tilfredse med vores nye Lego IP-sæt og vores nye tema Lego Hidden Side, som blander byggeri med virkeligheden, siger Niels B. Christiansen.
Lego er i 2019 vokset på alle større markeder i verden.

Efter et sløjt 2017, hvor der var tilbagegang, kunne Lego sidste år notere fremgang, da 2018-resultatet var på 10,5 milliarder kroner. I 2019 gik det igen fremad.


