Flügger drosler ned i Kina og nyder godt af danskernes mange gør-det-selv projekter under nedlukningen: Fordobler indtjening
Børsen, 25. juni 2020

Et nedlukket Danmark har sat flere danskere i gang med hobbyprojekterne derhjemme.
Det er en effekt, som man har nydt godt af hos malervarekoncern Flügger.
Trods global usikkerhed har virksomheden opnået fremgang det seneste år med en omsætning på 1.895 mio. kr. mod 1.824 mio. kr. året før.
Resultat af primær drift er mere end fordoblet med 83 mio. kr. mod 41 mio. kr.
Det viser det offentliggjorte årsregnskab for det forskudte regnskabsår 2019/20.
“I dag har vi en platform, vi kan opskalere vores forretning fra. Det kommer vi til at bruge de kommende par år på. Derfor noterer vi os, at det er et tilfredsstillende resultat,” siger adm. direktør Jimmi Mortensen.
Tid til at male
Ifølge Flügger oplevede virksomheden en positiv corona-effekt i Danmark, der udgør 30 pct. af den samlede omsætning, og det samme skete i Sverige. Et resultat af et øget antal hobby-projekter.
Hos DI Byg kunne man tydeligt se en stigning i salget hos byggemarkeder, da landet lukkede ned og mange blev sendt hjem på lønkompensation.
“Nogle har fremskudt nogle projekter, da der ikke var udsigt til en sommerferie i udlandet, hvor man kunne bruge penge. Andre skulle nok have tiden til at gå,” siger branchedirektør i DI Byg, Elly Kjems Hove.
Hun frygter dog, at der omvendt kan blive mindre salg i den næste halvdel af året, når folk allerede har malet skuret i foråret.
Det forventer man også hos Flügger, der har forskudt regnskabsår.
“Jeg tror første kvartal bliver stærkt, da vi kan se en god aktivitet fra vores 4. kvartal. Men jeg tror også, at der nok sker en opbremsning i nogle af de store projekter,” siger topchefen.
Skærer ned i Kina
I Kina er det gået i en modsat retning end Danmark med et markant fald i omsætningen.
For at modvirke nogle af de negative corona-tendenser har Flügger intensiveret sit igangværende effektiviseringsprogram, hvilket har betydet, at koncernens omkostninger er nedbragt med +60 mio. kr. årligt.
Flügger har blandt andet valgt at drosle ned i Kina. I marts lukkede virksomhedens fabrik permanent i Shanghai, og i dette regnskabsår er forhandlernettet i landet reduceret med ca. 30 pct.
Det danske selskab oplyser, at kunderne i Kina i stigende grad efterspørger totalløsninger.
