Flügger har haft historisk stærkt år: Indtjeningen stiger med 174 pct.
Børsen, 24. juni 2021 
Flügger leverer rekordregnskab og opjusterer forventninger til fremtiden – vil omsætte for 3,5 mia. kr. i 2023/24
Malervirksomheden Flügger kan se tilbage på et år, som i den grad slog alle rekorder. Det viser et dugfriskt regnskab for det forskudte regnskabsår 2020/21.
Med en omsætning på knap 2,2 mia. kr. lander Flügger den højeste omsætning i selskabets historie. Også bruttoresultatet tager et nøk opad. I 2020/21 lød resultatet på 1,2 mia. kr. mod 998 mio. kr. året forinden.
Men regnskabets helt store højdespringer er resultatet af den primære drift (ebit), der i det nye regnskab stiger med 174 pct. sammenlignet med året forinden og lander på 228 mio. kr.
Det er første gang, at Sune Schnack, fremlægger et årsresultat for Flügger, efter at han tiltrådte som adm. direktør 1. april 2020. Særligt tre ting gør ham stolt.
“Det har været et år påvirket af den ene skelsættende begivenhed efter den anden. Tre udpluk vil nok være, at vi for første gang i Flüggers historie krydser en omsætning på 2 mia. kr., for første gang leverer vi et positivt tredje kvartal, og for første gang hæver vi den strategiske målsætning kun et år efter dens lancering. Det er tre ting, som jeg er virkelig stolt af,” siger han.
…
Covid-19
Også hos Flügger oplever man den massive mangel på råvarer og de problemer i forsyningskæderne, som påvirker hele byggesektoren.
“Vi mangler særligt varer fra Kina. Det er svært at få dem hjem, og når de kommer, er det meget forsinket, fordi der bl.a. er mangel på containerkapacitet lige for tiden,” siger Sune Schnack.
Problemer med levering og mangel på råvarer skyldes flere faktorer deriblandt coronanedlukning og den ekstremt høje efterspørgsel på byggematerialer. Men ifølge Sidsel Holst, branchedirektør hos DI, er der lys forude.
“Vi forventer, at der vil komme noget normalisering og stabilisering i slutningen af året, men vi kommer ikke tilbage til det prisniveau, som vi havde før 2020. Når det er sagt, så er det selvfølgelig forskelligt fra varegruppe til varegruppe – der vil være noget, som stabiliserer sig hurtigere end andet,” siger hun og tilføjer, at priserne allerede nu bevæger sig nedad i USA, og at vi må forvente en lignende udvikling i Europa.

