Abena ryster dårligt år af sig med rekord-omsætning i 2019/20
Efter et uventet underskud i fjor er den store, sønderjyske healthcare-koncern Abena tilbage på sporet med omsætningsrekord på 4,5 milliarder kroner. Hjulpet lidt på vej af coronakrisen, men fremgangen skal primært findes i en styrket daglig forretning
Helsingør Dagblad d. 9. oktober 2020

Den store, sønderjyske healthcare-koncern Abena Holding A/S fik brug for at trække på alle sine kontakter, da corona-epidemien i foråret ramte verden som med en hammer.
-Det har været helt, helt vildt og vi kæmper stadig en kamp for at skaffe leverancer. Det er især en udfordring at skaffe handsker, der bruges tre-fire gange så mange nu som før coronatiden, fortæller administrerende direktør Preben Terp-Nielsen.

Den øgede efterspørgsel har ikke kun givet ekstra travlhed for de knap 1.900 medarbejdere. Den kan også ses på bundlinjen. Det familieejede Abena Holding A/S, der favner en lang række datterselskaber i ind- og udland, har netop sendt sit årsregnskab på gaden, og det viser en omsætning, der for første gang er oppe og kysse 4,5 milliarder kroner - sidste år var omsætningen lige over 4 milliarder.

Samtidig er sidste års uventede minus på 27 millioner kroner grundet store problemer med et nyt it-system vendt til et velkendt plus. Denne gang på 140 millioner kroner.

Det skyldes dog ikke coronaen det hele, for årsregnskabet løber fra maj til maj.
-Nej, og man skal også huske på, at vi har mistet en del omsætning på grund af coronaen, fordi blandt andet hoteller, restauranter og skoler har været lukket og derfor ikke skulle have de sædvanlige leverancer. Samlet set har vi dog et mindre corona-plus, siger Preben Terp-Nielsen og uddyber, at det i høj grad er andre tiltag, der betyder, at økonomien nu er tilbage på sporet.

Den digitale satsning, der kostede dyrt i det forrige regnskabsår, One Abena, hvor alt er blevet koblet op i ét, stort system for at ensrette de mange grene af forretningen, er nu begyndt at tjene sig ind i forhold til effektiviseringer.

-Og så har vi lavet en del ændringer i vores distribution og logistik. Vi har blandt andet oprettet vores eget distributionsselskab i Danmark.

Det var blevet for dyrt med eksterne vognmænd, så nu har vi 20-30 egne biler, der kører i Danmark. Vi kommer også til at have mere egen distribution i Tyskland, lige som vi i det kommende år går i gang med at bygge et nyt, stort distributionscenter i Holland, forklarer den administrerende direktør.

Der er pladsmangel
Hjemme på Egelund i Aabenraa, hvor koncernen har hovedkontor, begynder det også at knibe med pladsen.

-Lige i øjeblikket diskuterer vi, hvad vi skal gøre, for vi har en kæmpe udfordring med kontorpladser. Med alle de projekter, vi har gang i, har vi ansat en del ekstra medarbejdere, så her er godt nok ved at være fyldt, siger Preben Terp-Nielsen. Det er endda ikke mere end to år siden, at der blev bygget nyt.
Så Preben Terp-Nielsen og den øvrige ledelse tror stadig på, at målsætningen i den strategi, der blev lagt for en håndfuld år siden, kan nås.
-Vi har to år til at ramme en omsætning over seks milliarder kroner. Og det har vi ikke opgivet endnu, selv om der er mange udfordringer, lyder de sønderjyske ambitioner.


