Stark Group krydser milliardmilepæl
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Forhandleren af byggematerialer har haft fuld fart i seneste regnskab. Men nedgang truer i 2023.

Corona, buldrende priser, mangel på varer og en krig i Ukraine. Udfordringer står i kø, men det til trods har Danmarks største forhandler af byggematerialer Stark Danmark rundet en ny milliardmilepæl. I det netop udgivne 2021/ 22-regnskab er omsætningen for første gang nogensinde kravlet op over 40 mia. kr. En stigning fra året før på et stykke over 30 mia. kr. Indtjeningen er også fulgt med op. Med et resultat før skat på omkring 1,3 mia. kr. tjener Stark Group over 1 mia. kr. mere end året før, og for fjerde år i træk er overskudsgraden steget og nærmer sig nu 5 pct.

Opgørelsen af regnebrættet er da også " tilfredsstillende". Det siger økonomidirektør Troels Vibholm, ikke mindst med tanke på, at året som omtalt har kastet grus i maskineriet: -Senest har vi oplevet stigende inflation, der udfordrer alle aktører i byggebranchen. Derfor har det på mange måder været et vanskeligt år, hvor det har været afgørende, at vi er lykkedes med at fastholde den gode service af vores kunder, siger han i en pressemeddelelse.

Let nedgang
Men problematikker som inflation og vareknaphed er ikke gået helt væk. Og Stark Danmark forventer, at de "i et vist omfang" fortsætter ind i 2023.

-Byggeriet vil også i 2023 være negativt påvirket af inflation, høje priser på nogle byggematerialer samt nedgang i boligsalget. Omvendt ser vi muligheder inden for energirenovering, der bliver vigtig for den grønne omstilling, siger Troels Vibholm.

Alt i alt forventer Stark et " let" nedadgående marked. Men også et mere normalt marked, efter to år med buldrende aktivitet. Her vil Stark Danmark holde fast i en strategi om at udbygge services og netværk af forretninger, der nu tæller 84 i Danmark og Grønland.

Opkøb på stribe
Stark Danmark er blot et af en hel stribe under Stark Group, der med hovedkontor i Danmark tæller cirka 12.500 medarbejdere. Gruppen har vokset sig stor gennem årene via både organisk vækst og en stribe af opkøb, og i sidste uge kunne Stark Group fortælle om en af sine mest spektakulære handler. Koncernen bevægede sig nemlig ind på det britiske marked et opkøb af britiske Saint-Gobain Building Distribution Ltd. Grossistkæmpen ejer og driver flere end 600 forretninger og distributionscentre i Storbritannien, og Stark betalte 6,4 mia. kr. i opkøbet. Den til dato største handel i gruppens historie. Saint-Gobain Building Distribution Ltd forventes at genere en omsætning på 20 mia. kr. i 2022, hvilket vil bringe Stark Groups samlede omsætning op på omkring 67 mia. kr.


