Stark Group strammer til efter opkøb - 500 fyret
 8. december 2023, Børsen
Finansdirektøren i trælastgiganten Stark Group har sat gang i et massivt oprydningsarbejde efter mange opkøb. Nu skal indtjeningen forbedres.

Rekordomsætning er nærmest blevet en ny standard for trælastkæmpen Stark Group. Koncernens iver efter at vokse i Europa har medført 30 virksomhedsopkøb siden 2020, og selv om flere opkøb kommer, skal der nu ryddes op, så omkostningerne reduceres.

Det er budskabet fra Stark Groups finansdirektør, Sisse Fjelsted Rasmussen, der netop har præsenteret resultater for regnskabsåret 2022/ 23.

Et år, hvor Stark Group efter et gigantopkøb i Storbritannien har øget sin omsætning med 17,7 pct. til 52,5 mia. kr. Men samtidig et år, hvor indtjeningen dykkede, og det justerede driftsresultat, EBITDA, hvor engangsomkostninger er regnet fra, faldt med 4,7 pct. til 2,9 mia. kr.

"Vi har haft en periode med inflation og volumendrop, og det er klart, at det påvirker vores tal. Finland har været horribelt hårdt ramt af krigen i Ukraine, og de stigende renter har skabt generel usikkerhed og tilbageholdenhed.

Økonomien i Tyskland er hårdt ramt, og så skal vi have lavet en turn-around i Storbritannien. Fokus er ikke så meget at løfte toplinjen, men lønsomheden," siger Sisse Fjelsted Rasmussen.

Ny plan For at forbedre bundlinjen har topledelsen i Stark Group igangsat en ny plan frem mod 2027. De afgørende tiltag omhandler blandt andet, at logistikken og distributionen i særligt Tyskland og Storbritannien forbedres.

Efter de mange opkøb vil koncernen skære til, så der bliver færre små trælasthandler i byerne, og der i stedet etableres større forretninger ved logistiske knudepunkter.

Sisse Fjelsted Rasmussen forklarer, at der fx i Storbritannien efter storopkøbet af Saint Gobains aktiviteter til 6,4 mia. kr. er 600 trælaster med i handlen.

Firmaet er nu ved at indskrænke porteføljen, og der er allerede fundet 40 lokationer, som bliver lukket. Derudover har Stark Group fyret 500 ansatte i markedet.

Ud over logistikken vil koncernen investere i digitalisering, hvor det blandt andet skal gøres nemmere for kunderne - altså små og mellemstore håndværkere - at rapportere på klimaområdet.

Stark Group har det seneste år investeret omkring 805 mio. kr. i tiltagene og vil øge investeringsniveauet i det nye år.

"Det er ikke en revolutioneret ny strategi, men vi skal udnytte det potentiale, vi har i vores markeder. Samtidig skal vi fremtidssikre, at vi kan levere på klimaagendaen, som for fire-fem år tilbage ikke fyldte meget i vores strategi.

Kravene til rapportering er øget, hvilket vi vil hjælpe med, og samtidig skal vi kunne tilbyde håndværkerne alternative materialer til klimavenlige byggerier og renoveringer," siger Sisse Fjelsted Rasmussen.

Forventninger til 2024 Stark Group forventer i 2023/ 24 at lande en omsætning på 59-64 mia. kr. Dertil vil det justerede driftsresultat, EBITDA, ende på 3,1-3,5 mia. kr., som det ser ud nu.

"Vi fortsætter med at investere i den høje ende. Selv om markederne er nede, vil vi vinde markedsandele og stå stærkt - og det gør man ved at investere i optimeringer," siger Sisse Fjelsted Rasmussen og tilføjer: " Det er svært at forudse noget som helst i disse tider, men vi forsøger at være fleksible.

Vores forventninger til kalenderåret 2024 er, at der vil fortsætte med at være lavere aktivitet i det første halvår. Vi tror dog, at markederne stabiliserer sig ind i andet halvår inden for både volumen og pris." Finansdirektørens formodning er, at der vil forsvinde tøven omkring byggerier, hvis renterne stabiliseres eller falder. Derudover ser hun blandt andet det danske marked til hurtigere at komme sig fra tilbagegang, mens det svenske umiddelbart vil være udfordret i længere tid.

"Det er ikke en revolutioneret ny strategi, men vi skal udnytte det potentiale, vi har i vores markeder" Sisse Fjelsted Rasmussen, finansdirektør, Stark Group.
