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Arbejdstøjs-producenten præsterede sidste år en fremgang i indtjeningen på over 25 procent. I Pårup er der udsigt til ansættelse af flere medarbejdere.
2018 var flytteår i Mascot International A/S, men det lykkedes i den grad at holde gang i forretningen, samtidig med at der skulle slæbes flyttekasser.
Omsætningen sidste år nåede således 977 millioner kroner, en stigning på 12,2 procent sammenlignet med året før. Her var Mascots omsætning 870 millioner kroner.
Resultat før skat blev i 2018 190,4 millioner kroner - en fremgang i indtjeningen på over 25 procent i forhold til 2017.
I 2017 blev resultat før skat 151,6 millioner kroner.
- Fremgangen på 25 procent er lidt over det forventede, siger Michael Grosbøl, administrerende direktør og indehaver i koncernen, der torsdag blev hædret med Erhvervsprisen 2018 i Silkeborg.
Både for 2017 og 2018 er der tale om Mascot-rekorder, både hvad angår omsætning og overskud. Og Michael Grosbøl lægger da heller ikke skjul på sin stolthed over udviklingen.
- Hvis vi må have lov til at rose os selv lidt, så synes jeg, at det er godt gjort, at vi opnår dette resultat, samtidig med at vi flyttede fra syv forskellige adresser til én adresse. Det er jeg en smule stolt over, og alle kunder har sikkert ikke engang opdaget, at vi er flyttet. De kom nemlig ikke til at mærke det, bemærker Michael Grosbøl.
Større effektivitet
- Vi er blevet mere og mere effektive på vores fabrikker, og det begynder at give pote. Desuden ser vi, at lageromkostningerne er blevet meget lavere, siden automatiseringen af vores lager. Det kører super godt og bliver endnu mere optimeret, forklarer han.
Det spritnye lagersystem i Pårup blev indført i begyndelsen af 2018.
- I cirka tre måneder kørte vi med dobbelt lagerføring med det nye lager og de nu tidligere lagre. Indkøringen af det nye lager var fuldendt i marts sidste år, fortæller Michael Grosbøl.
Succes med trykkeriet
Gennemsnitligt beskæftigede Mascot sidste år 2616 medarbejdere. Tallet er vokset til 2800. Hovedparten arbejder på fabrikkerne i Laos og Vietnam, men der er også udsigt til flere arbejdspladser i Pårup.
I løbet af få måneder tages en større udvidelse af Mascots eget trykkeri i brug.
Michael Grosbøl fortæller, at det er en stor succes at tilbyde kunderne logo-tryk på arbejdstøjet. I dag er der 60 ansatte i trykkeriet, og med endnu flere kvadratmeter bliver der plads til 100 medarbejdere.
- Udviklingen i vores trykkeri betød, at vi undgik at skulle afskedige medarbejdere i forbindelse med automatiseringen af lageret, siger Michael Grosbøl.

Brexit medfører forsigtighed
For et år siden var den forventede omsætningsvækst på mindst 10 procent i 2018. Det mål blev opfyldt. I 2019 forventes en vækst i omsætningen på minimum seks procent og en indtjening mellem 180 og 210 millioner kroner.
- Vi er lidt mere forsigtige med hensyn til 2019, siger Michael Grosbøl.
Forklaringen er usikkerhed i forhold til brexit og risiko for global handelskrig. Som eksempel peger Michael Grosbøl på, at den tyske bilindustri kan blive ramt - Tyskland, hvor Mascot har et stort marked hos underleverandører til de store bilproducenter.
Usikkerhedsmomenter i verden ændrer dog ikke på den kendsgerning, at alt tyder på, at Mascot for første gang vil runde en milliard kroner i omsætning.
- Vi skulle gerne komme til at passere 1,1 milliarder kroner, siger Michael Grosbøl - og drager perspektiv til fortiden.
- Da jeg havde været i virksomheden i nogle år, husker jeg, at vi nåede 100 millioner kroner i omsætning. Det var stort dengang, og nu kommer vi over det tidobbelte, smiler Mascot-chefen.

Fabrik i Laos udvides
I udlandet investeres massivt i Laos.
Om et års tid vil Mascot-fabrikken her være udvidet fra de nuværende 30.000 til over 50.000 kvadratmeter.
På salgssiden blev i 2018 etablereret nye datterselskaber i henholdsvis Irland, Belgien og Spanien. For Spaniens vedkommende er det ganske nyt med Mascots indtog på arbejdstøjsmarkedet.

