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Et presset marked og lave marginer stopper flere års markant vækst i Elgigantens omsætning. Konkurrencen er hård, siger topchef
Efter flere år med markant vækst og en fordobling af omsætningen på mindre end ti år står toplinjen stille hos elektronikkæmpen Elgiganten. Kæden, der er en del af den norske Elkjøp-koncern, omsatte i den seneste regnskabsperiode for 6,2 mia. kr. - blot 55 mio. kr. mere end året før.
Det svarer til en stigning på 0,9 pct., efter at Elgiganten i de seneste fire regnskabsår er vokset med mellem knap 4 pct. og 7 pct. på toplinjen. Det viser et nyt regnskab for 2018/2019, hvor resultatet før skat samtidig dykker med 10 pct. til 114 mio. kr. mod 127 mio. kr. året før.
Resultatet er det næstlaveste siden slutningen af finanskrisen og er på niveau med overskuddet i 2010/2011, da omsætningen var ca. halvt så stor som nu.
Ifølge topchef Peder Stedal er det særligt en varm sommer og ombygningen af fem varehuse, der har været delvist lukkede under renoveringen, som har påvirket regnskabet.
"Der er jo ingen tvivl om, at man lever på en knivsæg i elektronikbranchen, når man sælger de varer, som vi gør. Der er konkurrence alle steder fra, og så er det klart, at der er en stor forskel på, om vi sælger fjernsyn og computere eller bordventilatorer til 399 kr.," siger Peder Stedal, der tilføjer, at en lav overskudsgrad og mangel på store produktlanceringer, der kan sætte fart i salget, også har sat sit præg på resultatet.
"Det er et udtryk for den udvikling, der er i branchen. Du skal hele tiden sælge mere for at opretholde din omsætning."
Øget konkurrence
De seneste år har Elgiganten sat sig stensikkert på posten som den største elektronikforhandler i Danmark.
Alene i de fem forudgående regnskabsår er Elgigantens omsætning vokset med over 1,1 mia. kr. Kæden har ikke haft underskud siden 2008, da finanskrisen var på sit højeste, og resultatet endte med et minus på knap 100 mio. kr.
Men ifølge Peder Stedal er branchen blevet præget af forandringerne i detailbranchen, hvor forbrugerne skifter adfærd, samt øget konkurrence fra kæder som Bilka, Skousen og Whiteaway samt udenlandske onlinegiganter som Amazon.
"Vi er i et enormt hårdt og kontant marked, hvor der ikke er ret mange andre, som tjener penge, så vi er rigtig tilfredse med, at vi har profit. Det er vi stolte over," siger han.
Den øgede konkurrence i elektronikbranchen betyder ifølge detailhandelsekspert Flemming Birch fra konsulenthuset Birch & Birch, at kæderne skal blive endnu bedre til at sikre trafik af kunder både online og i butikkerne.
"Det stiller nogle krav til kæderne, fordi langt de fleste danskere tjekker priserne online, inden de køber et elektronikprodukt. Man skal have en kraftig tilstedeværelse, og det har Elgiganten været dygtige til," siger Flemming Birch.
Ikke bekymret for Power
De seneste år har Elgiganten særligt fået konkurrence fra Power-kæden, som med den tidligere Elgiganten-topchef Jesper Boysen i spidsen har storsatset på at indtage positionen som den førende elektronikkæde i Danmark.
Efter at Powers norske ejere og storbanken DNB satte bremsen i over for kædens voldsomme ekspansionsplaner, da Power efter røde regnskaber måtte hente 622 mio. kr. i kapital, gik Jesper Boysen tidligere i år igen til angreb på sin tidligere arbejdsplads. Ifølge Power-topchefen har kæden planer om at åbne nogle af de varehuse, som blev droppet. Peder Stedal tager dog ikke konkurrentens kommende ekspansion så tungt.
"Som jeg har sagt før, så kan vi mærke dem, når de åbner et nyt varehus. Men når det så bliver hverdag igen, kan vi jo se, at vi kommer tilbage på sporet, fordi vi har enormt tilfredse og loyale kunder. Det er jo også med til at sikre, at vi er på dupperne," siger han.
Elgiganten forventer ifølge Peder Stedal et resultat på samme niveau næste år.

