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Salling Group kom styrket ud af 2019, hvor omsætningen steg, og overskudsgraden udgør nu 4,1 pct. af omsætningen.

Salling Group kan se tilbage på et 2019, hvor omsætning og indtjening steg i flere kæder, og hvor årsresultatet blev det næstbedste resultat i virksomhedens historie.

Omsætningen steg i 2019 med 838 millioner kr. til 56,7 milliarder kr., når man fraregner aktiviteterne i det tidligere Netto Sverige, som Salling Group sidste år solgte til svenske Coop Butiker & Stormarknader. Resultat af primær drift steg til 2.272 mio. kr.
Årets resultat før skat blev 1.716 mio. kr. 

Salling Groups adm. direktør, Per Bank, finder 2019-regnskabet yderste tilfredsstillende.

- Der er tale om et stærkt år, hvor fremgangen blev drevet af vores kerneforretning både i Danmark og i udlandet. Netto Danmark leverede sit bedste år i kædens historie og præsterede i lighed med føtex sin højeste indtjening nogensinde. Samtidig leverede Netto Polen og Salling Stormagasiner også omsætningsrekorder.

- Med den udvikling i ryggen kan vi fortsætte med at investere i lavere priser og bedre indkøbsoplevelser for kunderne på tværs af vores kæder, ligesom det gør os i stand til sammen med leverandører og samarbejdspartnere at tage endnu mere ansvar for de samfund, vi er en del af, siger Per Bank.

NYE KONCEPTER
Salling Group kunne i 2019 føje salg af legetøj via BR-kæden til sine aktiviteter.
Varelageret og rettighederne til BR-brandet blev opkøbt og gjorde Salling Group i stand til at åbne 26 legetøjsbutikker over hele landet samt en BR-webshop.

Udrulningen af BR og det nye Netto 3.0-koncept, hvor butikkerne er indrettet mere imødekommende, moderne og med øget fokus på frugt og grønt samt økologi, fortsætter i år.
I 2020 planlægger Salling Group at investere mere end 1 milliard kr. i udrulningen af det nye Netto-koncept på tværs af de 3 lande.

OVERSKUD TILBAGE TIL SAMFUNDET
Salling Group har i år iværksat en lang række initiativer for at afbøde effekten af Coronakrisen - herunder tilsidesat kredittiden for allerede modtagne fakturaer fra små og mellemstore leverandører og herudover straks-betalt et beløb på 500 millioner kr. for at forbedre likviditeten hos disse leverandører.

Den aktuelle situation ændrer ikke på, at Salling Group som fondsejet virksomhed har en erklæret strategi, der tilskriver, at overskuddet dels investeres i forretningen, dels gives tilbage til samfundet igennem Salling Fondene, som er eneejer af Salling Group, har således givet tilsagn om uddelinger på 175 mio. kr. i 2019.

Salling Fondene har siden 2012 uddelt mere end en milliard kroner til kultur, sport, uddannelse, kirker og andre velgørende eller almennyttige formål.


